
 

Consiglio regionale della Campania 
Gruppo Forza Italia 

Al Signor Presidente  

della Giunta della Regione Campania 

On. Vincenzo De Luca 

  

SEDE 

 del 10 aprile 2020 

Oggetto: interrogazione a risposta scritta ai sensi dell’articolo 124 del Regolamento 

Interno del Consiglio regionale della Campania 

Il sottoscritto Consigliere Regionale della Campania Armando Cesaro,  

  

PREMESSO 

lo stato di emergenza sanitaria quale conseguenza del rischio sanitario connesso 

all’insorgenza di patologie derivanti da agenti virali trasmissibili del tipo Covid-19 

deliberato dal Consiglio dei ministri in data 30 gennaio 2020; 

che con successivi Decreti Legge, Decreti della Presidenza del Consiglio dei Ministri e 

Circolari esplicative e Ordinanze del Ministero della Salute e di altri ministeri del governo 

nazionale relativamente ai diversi settori della vita pubblica, si è proceduti al emanare 

disposizioni urgenti per contrastare l'emergenza epidemiologica da COVID-19 e 

contenerne gli effetti negativi sulla salute pubblica e la vita economico sociale dei cittadini 

italiani; 
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che in tal senso, insieme con la costituzione di un Task Force regionale per la prevenzione 

e la gestione dell’emergenza da Covid-19 (ex Decreto Presidente della Regione 

Campania n. 37 del 27.02.2020) il Presidente della giunta regionale della Campania ha 

emanato n. 18 Ordinanze; 

CONSIDERATA 

la situazione di diffusa crisi internazionale determinata dalla insorgenza di rischi per la 

pubblica e privata incolumità connessi ad agenti virali trasmissibili, che ha investito anche 

l’Italia; 

ATTESO 

il contesto di rischio, soprattutto con riferimento alla necessità di realizzare una compiuta 

azione di previsione e prevenzione del rischio contagio, che impone l'assunzione 

immediata di iniziative di carattere straordinario ed urgente, per fronteggiare 

adeguatamente possibili situazioni di grave  pregiudizio per la collettività presente sul 

territorio campano; 

CONSIDERATO 

che la Regione Campania risulta provvista di un Piano di Pandemia Influenzale adottato in 

ossequio al Piano Nazionale di preparazione e risposta ad una pandemia influenzale 

(PPN), approvato il 9 febbraio 2006 dalla Conferenza Permanente per i Rapporti fra Stato, 

Regioni e Province Autonome; 

che tale Piano traccia le linee generali per l’identificazione e il controllo di una eventuale 

pandemia influenzale con l’obiettivo generale di limitarne l’impatto negativo sulla 

popolazione; 

che il Piano operativo regionale deve essere inteso come uno strumento dinamico che, 

pur individuando le modalità essenziali attraverso le quali procedere, è suscettibile di 

aggiornamenti ed integrazioni con successivi provvedimenti; 

che secondo il Piano operativo regionale il laboratorio di riferimento per quanto riguarda le 

indagini sui virus influenzali nell’uomo è quello dell’AO Cotugno, Azienda dei Colli, e nel 



caso si dovesse passare alla fase pandemica, anche il Dipartimento di Scienze Mediche 

Preventive dell’Università Federico II è individuato come ulteriore laboratorio di riferimento 

INTERROGA il Presidente della Regione Campania, per sapere: 

a) Se vi è stato un formale aggiornamento del piano di cui sopra che ha portato ad 

una diversa individuazione dei laboratori di riferimento per le indagini sul virus; 

b) Quali sono state le motivazioni per cui il Dipartimento di Scienze Mediche 

Preventive dell’Università Federico II , già individuato come secondo laboratorio di 

riferimento per le indagini sul virus è stato difatti relegato a centro secondario ed 

incaricato delle indagini solo dopo diverse settimane dall’inizio della pandemia 

Il Consigliere 

Armando CESARO 




